

ZHOUKOU RIBAO

□周口日报社出版 □中共周口市委主管主办

甲辰年七月初五 □国内统一连续出版物号 CN 41—0049 总第 9946 期 □ www. zhld.com

为世界文明百花园增添绚丽色彩

--习近平总书记重要指示为加强文化和自然遗产保护传承利用工作注人强大动力

"要以此次申遗成功为契机,进 一步加强文化和自然遗产的整体性、 系统性保护,切实提高遗产保护能力 和水平,守护好中华民族的文化瑰宝 和自然珍宝。"近日,习近平总书记对 加强文化和自然遗产保护传承利用

工作作出重要指示,深刻阐释"北京 中轴线——中国理想都城秩序的杰 作"等项目成功列入《世界遗产名录》 的重要意义和时代内涵, 为加强文化 和自然遗产保护传承利用工作注入

就在7月下旬,联合国教科文组 织第46届世界遗产大会通过决议,将 我国世界文化遗产提名项目"北京中 轴线——中国理想都城秩序的杰作" 和世界自然遗产提名项目"巴丹吉林 沙漠-沙山湖泊群"、"中国黄(渤)海 候鸟栖息地(第二期)"列入《世界遗产 名录》。目前,我国世界遗产总数达到 59 项,居世界前列。

(下转第三版)

河南省一级报纸

学习贯彻党的二十届三中全会精神

学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团报告会在周举行

全面系统学习全会精神 最大限度凝聚改革共识

张建慧作宣讲报告

本报讯 (记者 王艳) 按照省委 一部署,8月7日,学习贯彻党的 二十届三中全会精神省委宣讲团报 告会在我市举行。省委宣讲团成员、 市委书记张建慧作宣讲报告。

报告会上,张建慧围绕进一步全 面深化改革、推进中国式现代化这一 主题,从深刻认识党的二十届三中全 会的重大意义、深入学习领会习近平 总书记在全会上的重要讲话精神、全 面准确理解全会《决定》提出的进一 步全面深化改革重大举措、全力以赴 抓好全会精神贯彻落实等方面,作了 系统宣讲和深入阐释。

张建慧紧密结合周口实际,就如

何深入贯彻落实党的二十届三中全 会精神和省委十一届七次全会精神 提出要求。他指出,从上半年的主要 经济指标情况来看,全市经济运行态 势稳中向好、发展质效持续提升。全 市各级各部门要以学习贯彻党的二 十届三中全会精神为动力,认真落实 省委十一届七次全会部署,最大限度 凝聚改革共识,牢牢抓住良好发展机 遇,坚持以进促稳、能快则快、先立后 破、奋发有为、重点突破、防化风险, 以"十二个紧盯"统筹经济发展,以 "五个清单"抓实产业项目,以农业强 市"七个专项行动"夯实基层基础,坚 定不移完成全年经济社会发展目标

任务。要把学习贯彻党的二十届三中 全会精神同学习领会习近平总书记 关于全面深化改革的一系列新思想、 新观点、新论断结合起来,与学习贯 彻习近平总书记视察河南重要讲话 重要指示贯通起来,把准吃透核心要 义、丰富内涵和实践要求,不断增强 贯彻落实的政治自觉、思想自觉、行 动自觉。要加强党对进一步全面深 化改革全过程的领导,全市各级党 委、政府和各有关部门、有关单位要 抓好涉及自身改革措施的组织实施, 主要负责同志要切实担负起政治责 任,把改革抓在手上、落到实处、干出 成效。要以钉钉子精神抓好各项改革

任务落实,科学制定任务书、时间表、 优先序,每年确定一批重点改革事 项,逐一理清牵头单位、参与单位、责 任人,强化督促落实,一项一项拿出 具体方案,一个一个明确时间节点, 以实绩实效和人民群众满意度检验 改革,不断开创中国式现代化建设周

市委常委,市人大常委会、市政 府、市政协市级领导同志,市中级 人民法院院长、市人民检察院检察 长,市级离退休老同志代表等出席

近日,张建慧还将在基层调研时 开展系列宣讲交流。①6



9年了,你依然初心不改

□ 记者 刘俊涛 魏东

心心念念一直牵挂着韩宇南和 前何村,始终未能成行。

9年过去了,韩宇南、前何村现在 什么样了?我们决定再去看看。

8月6日,记者在进村前的路口 看到,一块鲜红高大的指示牌上硕大 的"太康县马厂镇前何村服务中心"金 色字体,十分显眼。

沿着笔直的水泥道路向里走有 50米,一个高高矗立的巨型宣传牌 上,印着韩宇南手捧西瓜微笑的图片, 宣传牌后是一座座温室大棚。再向里 走,可远远看到高高飘扬的五星红旗 下的光伏电站和服装厂。旁边的文化 广场上,有聊天的老人和正在玩耍的 孩子。在村中站定,道路旁低矮的花墙 和别致的门楼间点缀着不同的绿植, 像是进了一个大花园。

9年前第一次来这里时,前何村 还是深度贫困村,没有村党支部书记,

••••

全村 2329 人,三分之一是贫困户。村 中大街上一个水坑连着一个水坑,鸭 子在水坑里嬉戏,孩子上学需要家长 背到学校,当地流传着"宁走三里黑, 不走前何街"的俗语,村里的小伙子找

推开村委会旧址的房门, 韩宇南 正笑眯眯地与一位老人聊天。他比 9年前黑了许多,还是满脸笑容,憨态

看到记者到来,他显得有些惊愕。 说明了来意,记者开始打量周围: 窗台下的办公桌上,放有一台电脑,屏 保是韩宇南妻子潘丽英与村民一起扭 秧歌的图片;桌子后面的书架上,摆满 了农业技术方面的书籍; 靠里的茶几 上,零散堆着荣誉证书;另一边靠墙的 茶几上,摆放着许多中药袋。

见记者一直盯着那些中药袋,韩宇 南连忙解释,并热情引导着去村里参观。 他风风火火的样子,与9年前一 模一样。

村中人不多,但凡有人出现,便会 主动走上前来与韩宇南打招呼。

"韩书记来了,天这么热,你怎么 还在村里转?快坐下歇歇,喝点茶再 走。"正在门洞里乘凉的何金义看见韩 宇南,连忙起身拉他坐下。

"这是刚从地里摘的羊角蜜,你尝 尝甜不?"何玉夫、何双喜父子俩正在门 口和泥,见韩宇南过来,何玉夫立刻停 下,招呼儿子双喜进屋捧出几个羊角 蜜,在自来水池边洗了又洗,用水果刀 细心削了皮,硬塞到韩宇南的手里。

那情景,感觉就是一家人。

闲聊间,一位村委委员打电话告 诉韩宇南,周口杂技学校的几位老师 到了,让他立即到张先锋家里。

"张先锋是脱贫后社会保障兜底 户,7年前与妻子离婚,带着两个女 儿,今年一个8岁一个12岁,家中还 有一个70多岁的老父亲。"前往张先 锋家的路上,韩宇南解释说,"云南丽 江华坪女子高级中学校长张桂梅说 '女孩受教育,改变三代人',我也希望 张先锋两个女儿的生活得到改变,于 是联系了周口杂技学校。学校已经同 意接收并愿意免除她俩的一切费用, 原定今天来家访,张先锋开始也同意,

但昨晚突然又变卦了。我与杂技学校 的老师商量再去做做工作。

在张先锋家,韩宇南苦口婆心劝 说,张先锋一直闪烁其词,让韩宇南非 常着急。

"你如果同意孩子去,我每月再从 工资里拿出 400 元,资助她们到 16 岁。"韩宇南说。

这一决定,让同行的村委会同志 有些担心:"你今天资助这个,明天资 助那个,每年还给村小学一百多个孩 子买棉衣,工资还能剩多少?"

一番话,把记者的思绪拉回到了 9年前: 韩宇南到贫困户高素真家走 访,看到老人孤苦伶仃、无依无靠,拉 着老人的手痛哭说"今后我就是您的 儿子", 然后将身上带的全部现金都 塞到了老人手里;孤寡老人何金居临 终前, 韩宇南和妻子一直守候在床 前,看着老人安详离世;为增加村民 收入,韩宇南自掏腰包几万元购进辣 椒种子,让村民试种;为整修村中道 路,韩宇南挨家挨户做工作,带头出 工出力……

刚驻村时,韩宇南就立下了"前何 不富,不回税务"的誓言。如今,9年过去 了,他依然还是那样,初心不改。②3

改革开放是当代中国大踏步赶上时代的 重要法宝,是决定中国式现代化成败的关键

"宣讲生动精彩、深入透彻,既是一堂理 论辅导课,也是一堂实践教学课。"8月7日, 学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲 团在我市宣讲。参加报告会的党员干部深受 鼓舞,斗志昂扬。大家纷纷表示,通过学习,更 加深刻领会了全会的重大意义、丰富内涵、精 神实质,将不断推动学习贯彻全会精神往深 里走、往心里走、往实里走,担当实干、锐意进 取,坚决扛起全面深化改革的时代使命,把改 革开放新蓝图转化为担当作为新实践。

"聆听报告是一次学习的过程,也是一次 备课的过程。"市委宣讲团成员,市委党校党 委书记、常务副校长闫冬梅表示,要深入学习 宣传贯彻全会精神, 自觉用习近平新时代中 国特色社会主义思想统一意志和行动, 围绕 中心、服务大局,突出特色、发挥优势,以基本 培训为抓手,大力加强党的理论教育、党性教 育和履职能力培训,高质量教育培训干部,真 正让全会精神深入基层、走进群众,达到提高 认识、统一思想、凝心聚力的效果。

"宣讲主题鲜明、内容丰富,既有深入浅 出的理论阐释,也有联系实际的体会思考,让 我深受教育和启发。"周口市医疗保障局局长 梁晓莉表示,要把学习贯彻全会精神同医保 工作融合起来,增强做好医疗保障事业的紧 迫感、使命感、责任感,切实满足人民群众日 益增长的医疗保障服务需求,全力推动全会 精神在我市医保领域落地生根、开花结果,以 医保事业改革发展新成效谱写中国式现代化 建设周口实践新篇章。

台上宣讲深入浅出、鞭辟入里,台下听众 聚精会神、认真记录,对全会精神有了更深刻

"报告会精彩生动,让我们更加明确了进一步深化改革的努力方向。' 市委宣讲团成员、市委政研室副主任孙娅菲表示,将把学习宣传贯彻全会精 神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,聚焦全市经济社会发展重大 问题和人民群众急难愁盼问题,深入开展专题调研,持续加强全局性、战略 性、前瞻性工作和问题研究,提出更多富有精准度和"含金量"的改革对策 意见建议,为推动全会精神在周口落地生根贡献政研智慧和改革力量

"报告会讲清楚了全会的重大意义和深远影响,讲清楚了我们党将改革 开放进行到底的坚定决心。我们将坚守为党育人、为国育才的初心使命,落 实立德树人根本任务,全力推进学校治理机制、课程结构、教学方式、服务保 障的规范化、专业化、标准化、制度化改革,让人民满意的高质量好教育可视 可感、触手可及, 为推进新时代教育强国建设和中国式现代化作出应有贡 献。"市教体局调研员、郸城一高校长刘成章说。

站在新的历史起点,我市广大党员干部将扛起全面深化改革的时代重 任,持续当好改革的拥护者、实践者,推动全会精神落到实处、见到实效,奋 力谱写中国式现代化建设周口实践新篇章。②3

2024周口经济观察术

上半年全市固定资产投资同比增长 12.8%

我市经济运行态势稳中向好

□ 记者 李艳华

固定资产投资是推动地方经济 增长的重要引擎。据我市统计数据 显示,今年上半年,全市固定资产投 资同比增长12.8%,高于全省6.3个 百分点。值得注意的是,在整体投资 增长态势中, 重大项目和制造业的 表现突出,分别实现了28.1%和 50.2%的增长。

重大项目建设是经济增长的 "压舱石"。在淮阳区,可年产高纯度 石英砂及相关产品2万吨的河南福 淮石英砂项目,3号厂房已建好并 投入运营;在西华县,入驻双创中心

的河南正跃年产 3000 台智能机器 人生产建设项目已建成投产;在扶 沟县,世成织造等一批主导产业项 目落地;在沈丘县,总投资10亿元 的河南凯旺电子科技股份有限公司 精密连接器生产基地项目建设如火 如荼……

三中全会精神省委宣讲

从繁忙的工厂车间到"热辣滚 烫"的项目建设工地,三川大地处处 都是拼搏竞进的场景。数据显示,今 年上半年,全市亿元以上新开工项 目较去年同期增加56个,完成投资 增长28.1%,高于全市投资增长 15.3 个百分点。

(下转第二版)



■社长 顾玉杰 ■总编辑 王健 ■本期总值班 杨光林

■责任编辑 张廉明 张艳丽

■视觉统筹 王朝辉

■广告咨询 6190066

■新闻热线 6029999
